

## BEKÜLDÖTT MŰVEK.

A *Néptanítók Lapja ünnepi száma* a lap megalapításának negyedszázados évfordulója alkalmából 1868—1893. Szerkesztette *Gyertyánffy István*. (E külön lenyomat elárúsításából befolyó egész összeg a «Magyarországi Tanítók Háza» alapjára fordítatik.) Ára egy korona. Budapest, 1893. Olvasóink kétségkívül ismerik e szép és tartalmas jubilaris számot, mely számos tanügyi férfinak ez alkalomhoz füződő gondolatait füzi «gyöngyös koszorúba». Ad multos annos! . . . vivat, crescat, floreat!

*Népoktatásunk a vegyes-házbeli királyok korában*. Irta dr. *Gyulay Béla*. Különlenyomat a «Magyar Pædagogia» I. és II. évfolyamaiból. Budapest, 1893. Kapható a szerzőnél (V. ker. Váci-körút 58.) Ára 50 kr.

*Magyar nemzeti kultúra*. Ajánlva az országgyűlésnek és a művelt közönségnek. Irta *Literatus*. Budapest, 1893. Ára 30 kr. Fejtegeti a közművelődésnek nálunk alacsony nívóuját, kietlen jelenét, közművelődési feladatainkat. Hibáztatja, hogy a vallás és a közoktatás ügye egyesítve van. A közművelődés ügye külön embert, külön munkakört kíván; a vallás- és közoktatásügyi miniszterium teljes reformját elengedhetetlen orvosszernek mondja közművelődésünk bajainak orvoslására. Beszél nőnevelésünk elhanyagolt állapotáról; kevés helyen van felsőbb leányiskola, s a hol van is, inkább leczkét fölmondani, szajkózni tanulnak, mint valamit tudni. Beszél a tanárok jó részének hiányos qualificatiójáról, minek okát főleg abban találja, hogy e pálya semmi anyagi előnyt nem biztosít. «A közoktatást államosítani, a nőnevelést gyökeresen reformálni, a tanárképzést gyakorlativá és intenzivebbé tenni, a tanári állás tekintélyét pedig úgy anyagi, mint erkölcsi tekintetben emelni kell». Végre a fizetésrendezés ügyét teszi szóvá s a tanárok jogos érdekei mellett száll sikra.

\**Tanítói könyvtár*. Szerkeszti *Schultz Imre*, tanítóképezdei tanár, a Szent-István-Társulat tudományos és irodalmi osztályának és könyvvizsgáló bizottságának tagja. I. Rész: *Tanterv* 1, 2 és 3 tanítóval bíró magyar- és német-tannyelvű kath. népiskolák számára. Budapest, 1893. (Lampel) 73. l. Ára 50 kr.

*Magyar közmondások könyve*. Válogatott magyar közmondások, példabeszédek, szólásmódok betűrendes gyűjteménye. Több forrás és számos munkatárs gyűjtése után szerkesztette és kiadja *Sirisaka Andor*. Szerző tulajdona. Pécs, 1891. 279. Ára füzve 2 frt, díszpéldány 3 frt. — A szerző, mint a M. Pæd. Társ. kültagja hajlandó a társaság tagjai számára fele áron adni munkáját, ha megkeresésükkel hozzá fordulnak. A munka minden esetre nagy szorgalommal összeállított bő és hasznavehető anyaggyűjtemény. Szerintünk azonban kár volt abc-rendbe szedni a közmondásokat, mert így csak az találja meg a keresett közmondást, a ki tudja, hogy kezdődik. Sokkal jobb lett volna az egész anyagot *tárgyi* csoportokra osztani a bennök előforduló legfontosabb szavak szerint.